

【主題】真相處，真關係

【經文】

約 13:36 西門彼得問耶穌說：「主往哪裡去？」耶穌回答說：「我所去的地方，你現在不能跟我去，後來卻要跟我去。」

約 14:1 你們心裡不要憂愁，你們信神，也當信我。

約 14:2 在我父的家裡有許多住處，若是沒有，我就早已告訴你們了，我去原是為你們預備地方去。

約 14:3 我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去，我在哪裡，叫你們也在哪裡。

【默想】

耶穌在上十字架之前對門徒說他即將離開，而他要去的地方門徒現在是不能跟去的。當耶穌說完這話的時候，門徒憂愁難過。他們還不明白耶穌要去哪裡，他們只知道這位與他們天天相處的耶穌即將離開他們，那種即將失去耶穌的憂悶開始蔓延在門徒的心中。這是門徒真情的流露，因為三年多的相處下來，門徒已經不能沒有耶穌了。耶穌的同在已經成為了他們習以為常的生命。他們每天浸泡在耶穌的話，耶穌的思想，耶穌的服事，耶穌的互動，耶穌的愛當中。耶穌的生命因為真實的相處，滲透在門徒的生命當中。

反問我們自己，我們可以沒有耶穌嗎？今天耶穌有沒有與我同在，對我有沒有差別？這不是一個自我控告，這是一個很真實的反思。當孩子還小，要送他去幼稚園的第一天，孩子是哭的難分難捨的。為什麼？因為孩子是天天黏在爸媽的身邊的。他們不能想像沒有父母隨時在旁邊的感覺。我們與耶穌的關係是不是如此？我們與天父的關係是不是也是難分難捨？如果有沒有耶穌的同在好像沒有差別的話，那代表我們還沒有真的浸泡在與他連結的親密關係裡面。所以這樣的反思，沒有自責，反而是提升我們的渴慕，原來我們與耶穌是可以無時無刻浸泡在一起的。也就是說我可以不滿足於過去與神的關係，我要的是更深的親密！

門徒之間關係也是如此。做小家長的，我們是否常常關心我們的家員，花時間讓我們的生命影響他們的生命。我們有沒有帶他們一起服事，分享，栽培神給他們的恩賜？我們有沒有把神給我的祝福傳承在他們的生命中？這不應該是一種重擔，我們自己與耶穌相處中的學習會自然而然的成為傳遞給家員的養分。

做家員的，我們有沒有尊榮並且觀摩小家長的生命，以至於我領受從他們而來的祝福？每個人都有優點值得我們學習，因此我們應當把握神量給我們的每一個關係和每一個季節。

今天因為聖靈，耶穌永遠不離開我們。讓我們珍惜這樣的應許，要與耶穌有更實際的關係，也與人有更實際的關係。因為耶穌是為了真關係而來的！

【禱告回應】

親愛的耶穌，謝謝你為我而來。

人算的了什麼，你竟然渴慕與我們建立真實的關係。這樣的關係和等的不對等。你是神，我們是人。你充滿對我們的愛，我們連如何愛你都不懂。可是在你永恆的旨意中，你就是如此的定義要我們經歷你的美善。因此我們讚嘆頌讚你的名！

【禱告事項】

1. 我們跟耶穌的關係親密嗎？思想你平常一週的生活，有多少時候是浸泡在他的話中，在思想他的心意，在學習他的生命，在效法他的服事？神絕對不是要我們活的像修道士，而是要我們與耶穌一起相處在我們生命中的每一刻。
2. 我們渴慕更深的認識他嗎？求神啟示他希望你可以更多的經歷他。
3. 我們生命中有沒有屬靈長輩或是夥伴是我們可以學習的對象？求神讓我們有一個不同的眼界，看見神給他們的生命恩賜，並學習如何尊榮以至於他們生命中的祝福可以傳承到我的身上。一個渴慕的心必帶下祝福的傳遞！

【主題】神同在的應許

【經文】

約 14:1 你們心裡不要憂愁，你們信神，也當信我。

約 14:2 在我父的家裡有許多住處，若是沒有，我就早已告訴你們了，我去原是為你們預備地方去。

約 14:3 我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去，我在哪裡，叫你們也在哪裡。

【默想】

耶穌說：你們信神，也當信我。耶穌要我們信什麼？

耶穌即將要離開門徒走上十字架，完成他在地上的任務。所以他在預備門徒明白一件事，十字架不是耶穌使命的盡頭，帶人前往天父的居所才是他的目的。父的居所就是天父同在的地方，那個地方叫做天堂，就是神的同在毫無保留籠罩的地方，耶穌要帶人會到天父的同在當中。可是耶穌必須復活回到父的身旁，才能夠為我們預備居所。為什麼？因為如果基督在天上，父的同在裡，那我們也就因為住在基督裡而住在父的同在裡。如果耶穌沒有去，我還沒辦法住在天上。但是因為他戰勝了死亡，回到父的懷抱中，因此我們可以與他一同住在父的懷抱裡。這是耶穌的應許。

這個應許有兩個時間的應驗。

第一個應驗是永恆的盼望。信耶穌的人，得著永生，因此有一天必要真實的住在天堂，父的同在裡。耶穌的犧牲確保了這個盼望。

第二個應驗是現在。信耶穌的人是同時擁有天國身分，也有地上身分的人。當耶穌復活升上高天，他就賜下聖靈。聖靈使我住在基督裡，因此我與他一同坐在天上。這就是為什麼我們在這世上就擁有天上的權柄和能力來轉化這世界。如果我們只是罪得赦免的人，而不是住在神同在裡的人，那我們對這世界仍然沒有影響力。但是如今我們是活在地上卻又住在天父同在裡的兒女。這就是為什麼神可以透過你的禱告成就神蹟奇事。

耶穌說：我在哪裡，叫你們也在哪裡。也就是說，無論現在，未來，我們都不用再憂愁，因為我們以與耶穌永遠的同在！

我們信嗎？我們明白接受耶穌的人就必得著永生嗎？我們相信神的心意不單單是永生，而是現在我們就可以把天父的同在帶到世界上嗎？

【禱告回應】

親愛的耶穌，謝謝你為我而來。

謝謝你不是只是單單赦免了我的罪，你來，為要帶我回到天父的居所當中。如今因為你的復活，我也可以住在天父的同在當中。謝謝你把天上地下的權柄賞賜了給我們，使我們如今有生命，有能力祝福這個世界，好叫你的旨意運行在地上如在天上！

【禱告事項】

1. 我們認識自己的身分嗎？我們知道我們有屬天的恩賜和權柄嗎？在這個真理裡面，開始為你自己還有你的家人來宣告祝福！
2. 帶著信心和權柄去實際祝福神為你安排相遇的人。為他們祝福禱告，讓天父的同在因為你的禱告也臨到他們身上。

3. 跟耶穌禱告說，你願意成為承載天父同在的器皿！你要更多服事人，以至於你越服事，你越明白天父同在的甜美！

【主題】神同在的真實

【經文】

約 14:4 我往哪裡去你們知道，那條路你們也知道。

約 14:5 多馬對他說：「主啊，我們不知道你往哪裡去，怎麼知道那條路呢？」

約 14:6 耶穌說：「我就是道路、真理、生命。若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」

約 14:7 你們若認識我，也就認識我的父。從今以後，你們認識他，並且已經看見他。」

【默想】

雖然耶穌應許他要去父那裏為門徒預備居所，但是門徒仍然不明白這是什麼意思。什麼是父的居所，什麼叫做去到父的同在當中？耶穌說：我往哪裡去你們知道，多馬卻說：我們不知道你往哪裡去，更別說那條路在哪裡了！為什麼耶穌說門徒應該知道呢？原來當門徒朝夕與耶穌相處的時候，他們就等同於在經歷天父的同在。耶穌在哪裡，天父就在哪裡。門徒在耶穌身上看到的，聽到的，見證到的，就是天堂一切的實際。沒有人去過天堂，沒有人看見過神，只有耶穌把天堂帶到人世間，只有耶穌自己讓人遇見神。天堂沒有疾病，耶穌去到哪裡病就得醫治。天堂沒有哀哭，耶穌去到哪裡人心就得安慰。原來門徒們早就嚐到了天父的居所的滋味了。與耶穌相處，就是住在神的同在當中。神的同在不再是虛空想像，而是活生生的讓我們可以經歷，可以體驗。

有些人來到了教會，一敬拜眼淚就直流不已。你不知道為什麼你會哭，你只知道有一種說不出的愛籠罩住你。這就是神同在的真實。

有些人本來被憂鬱轄制，一有人為你禱告，你突然覺得一種平安充滿你，你突然裡面有一個生命力湧出來，你感覺到喜樂，你感覺到生命的色彩。這就是神同在的真實。

有些人本來婚姻破碎，無路可走，但是當你願意讓耶穌來造訪，夫妻竟然可以彼此認罪、和好。這就是神同在的真實。

我們為人禱告，看到人病得醫治，這就是神同在的真實。

我們為人禱告，自己反被神的憐憫澆灌，這就是神同在的真實。

我們如果信了耶穌，這樣的經歷應該是一個生活的常態。

神同在的真實，應該是我們時常經歷的事實。

因為我們既然認識耶穌，我們就遇見天父！

【禱告回應】

親愛的耶穌，謝謝你為我而來。

好叫我能夠經歷什麼是神的同在。我們如今不再需要想像什麼是天堂，我只需要經歷你的同在。謝謝你讓天堂活在我的生命中，也讓天堂透過我活出來。

【討論問題】

1. 你是否曾經經歷過神同在的真實？回想並且把這些化為感恩的事項。謝謝他讓你經歷神的真實。
2. 我們上次經歷神同在的能力是什麼時候？可以彼此分享。
3. 禱告宣告經歷神同在不是一個只給少數人的祝福，而是我可以時常經歷的生活模式！

【主題】唯一的道路

【經文】

約 14:6 耶穌說：「我就是道路、真理、生命。若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」

約 14:7 你們若認識我，也就認識我的父。從今以後，你們認識他，並且已經看見他。」

【默想】

認得路的人才可以帶路。從來沒有人去過天堂，唯有從天堂來的神可以牽著你的手，走向這通往天父居所的路。所以耶穌說，我就是道路。這是唯一的道路。

世界上沒有任何其他人，其他假神，可以帶我們進入到天父的居所，也沒有任何人或假神可以帶我們進入神的同在裡面。因為沒有任何其他人可以為我們捨命，代替我們的罪，修補與神隔絕的關係。我們的罪使我們與神隔離。沒有這條恩典的路，人根本無法靠近天堂。

唯有透過耶穌，人才可以經歷天堂，唯有透過耶穌，人才可以進入天堂。

為此道成肉身的主為我們犧牲，成為了人與神之間的橋樑。路，是讓人踩的。他放下了自己的生命，好叫我們可以踩上去，回到父的同在中。

因為耶穌，我們有活路。

他，是唯一的道路。

問題是人會選擇這條路嗎？

這是神的冒險，因為愛必須是在自由中所做的決定。

所以他做了一個冒險，他在創造人以先，就先預備好了救贖。

他先犧牲了他的生命，然後讓人來決定要不要選擇這條路。

他先付出了愛的代價，我們只是決定要不要接受這個白白的恩典。

這是何等的愛，這是不對等的愛。

讓我們一同走在這一條充滿恩典，充滿盼望，充滿生命的道路！

【禱告回應】

親愛的耶穌，謝謝你為我而來。

你是唯一通往生命的道路。不是我找到了這個道路，是你找著了我。為了愛，你創造我們之前，已經預備為我們犧牲你自己，你已經預備為了我們的軟弱，附上生命的代價，給我們有重生的機會。罪不再能使我們與你隔絕，因為你的愛早已戰勝了我們一切的過犯。謝謝你，選擇相信你，我就選擇了生命的道路！

【討論問題】

1. 如果有人問你，為什麼一定要信耶穌，你可以怎麼回答？
2. 為什麼人與神之間必須有一個橋樑？
3. 為了耶穌十字架的救贖獻上感謝，思想他的愛，思想他為我們成就的永恆救贖。

【主題】唯一的真理，唯一的生命

【經文】

約 14:6 耶穌說：「我就是道路、真理、生命。若不藉著我，沒有人能到父那裡去。

約 14:7 你們若認識我，也就認識我的父。從今以後，你們認識他，並且已經看見他。」

【默想】

耶穌是唯一的神，是唯一的道路。

他也是唯一的真理，唯一的生命。

真理有兩個意思：

第一個是實際(REALITY)。耶穌就是神一切實際的顯明。神是愛，耶穌就是愛的顯明。神是公義，耶穌就是公義的顯明。神是全能者，耶穌就是全能的顯明。神是醫治者，耶穌就是醫治的顯明。神是創造者，耶穌就是創造的顯明。一切我們在耶穌身上看到的就是神。因此我們不用再猜測或是想像神的樣子。我們認識耶穌，就認識神，而這樣的認識是與日俱增直到永恆。越認識他，我們就越像他。我們想要多一點愛嗎？多認識他的愛，我們就會越活出愛。

真理的第二個意思就是真實(TRUTH)。關乎耶穌的一切是都是真實的。他的話是真實的，他的應許是真實的，他的救恩是真實的，他的復活是真實的，他為我們預備居所是真實的。因為他是真實的，所以我們可以相信他。有太多人宣稱自己是神，也有太多人造假神。但是沒有一個是真實的。唯有耶穌是唯一的真理。因為有真理，我們有確據，有平安，有安息。

耶穌也是唯一的生命。萬物是藉著他造的，唯有他可以賜下生命。人無法給自己生命。就算做再多的好事，我們都不會因此得到生命。得著生命的唯一方法，是選擇相信耶穌為我們死，也為我們復活，凡信靠他的人，必得著生命，並且得到的更豐富。

耶穌說：你們若認識我，也就認識我的父。我們曾經不認識父神，但是因為耶穌道成肉身，我們與神相遇了！我們踏上了這唯一的道路，遇見了這唯一的真理，得著了這唯一的生命。

因此我們獻上讚美，獻上尊榮。我們歡呼說：奉主名來的，是應當稱頌的！！

【禱告回應】

親愛的耶穌，謝謝你為我而來。

我讚美你，因為你的智慧無人能及。我讚美你，因為你是唯一的道路、真理、生命。認識你就認識了父。我讚美你，因為你使我與你相遇。我讚美你，因為你是神！

【討論問題】

1. 耶穌就是神的實際的顯明。遇見耶穌就是遇見神。請你在聖經裡面找一段耶穌的記載，默想並且寫下你在耶穌身上看到了神的什麼屬性。
2. 耶穌是唯一的真理。你是否正經歷一些困難，是讓你對神的信心動搖的？如果有的話，可以找屬靈家人分享，並且請對方用神的話來為你禱告，重新堅固你的信心，再次提醒你他是誰。
3. 耶穌是唯一的生命。認識耶穌前跟認識耶穌後，你是否感覺到生命的改變？可以彼此分享，也為此來獻上最大的感恩！
4. 關乎神的那一個屬性是你希望你更多認識，也更多學習的？與人分享，也用禱告來對神說出你的渴慕！

